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Очищення води від сполук марганцю найчастіше проводять шляхом її 
фільтрування через зернисте завантаження [1 -  3], що містить поверхневу 
плівку з М п02, яка прискорює реакцію

(8+2и) Н20+ 4Мпл++(4 0 2 -> 4Мп(ОН)4+4пН+, (1)
де п -  заряд катіонів марганцю у водорозчинних солях, який дорівнює 

2 або 3.
Згідно закону дії мас константа рівноваги К реакції (1) виражається 

співвідношенням:

К =
а„ 4/7

н+

аМп”
(4-л) ’ (2)

де аш "* і ао2 -  активності сполук марганцю Мп"+ і 0 2 в очищеній 
воді.

Із теорії Дебая-Хюккеля слідує, що залишкова концентрація іонів 
марганцю Мп”* в очищеній воді залежить не лише від pH розчину та 
концентрації розчиненого кисню, а й від солевмісту води:

l g C .„ - = - n p b W Z - l g K \  (3)
m i l  *

К' = [к- ’ (4)
де К ’ -  стала при повному насиченні рівноважного розчину киснем 

повітря; п -  заряд катіонів марганцю Mnn+; Z -  величина заряду іонів.
Рівняння (3) дозволяє визначати залишкову концентрацію іонів Мп"+ 

при проведенні процесу в статичних умовах, коли досягається рівновага 
по СМп”+ в системі відносно величин Z та pH. При обробці експеримен­
тальних даних методом найменших квадратів з однією незалежною 
змінною (pH) найкращу збіжність результатів отримано при 2. Залишкова 
концентрація іонів Мп2+в розчині дорівнює:

lgCMn;.= -2 p H + 4 Z -lg K \ (5)
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Рисунок -  Залежність залишкового вмісту сполук марганцю (а) та 
pH  (б) в розчині від сольового фону хлориду натрію впродовж часу: 
1 - 1  доба, 2 - 2  доби, 3 - 3  доби при ± (СоМп = 6,3 

Пунктиром наведено лінію ГДК.

Як у випадку однозарядних іонів хлориду натрію, так і у випадку 
двозарядних іонів твердості, вилучення сполук марганцю з розчину 
супроводжувалось зменшенням їх залишкового вмісту з часом і зміщенням 
його pH в область лужних значень, яке зростало зі збільшенням тривалості 
контакту розчину з сорбентом-каталізатором. Зростання вмісту в розчині 
однозарядних та двозарядних іонів приводило до погіршення процесу 
очищення води. Двозарядні іони твердості набагато сильніше впливали 
на ефективність очищення розчину від сполук марганцю при застосуванні 
сорбента-каталізатора. Це якісно відповідало рівнянню (3), за яким зі 
збільшенням заряду іонів в розчині зростав її сольовий фон.

Отримані експериментальні дані задовільно описуються отриманою 
теоретичною моделлю з різними підгінними коефіцієнтами для сольового 
фону, створеного іонами хлориду натрію та сульфатів кальцію і магнію.
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